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Ata da décima quinta (15ª) sessão ordinária do ano de 2023 da Câmara 

Municipal     de Riachuelo/RN. Realizada às 19h (dezenove horas), do dia 07 de 
agosto do ano de 2023. Havendo quórum regimental e confirmada as presenças 
dos ilustres  senhores vereadores: Washington Alves, Rêmulo Basílio, Marineves 
Cavalcanti, Thiago Martins, Claudymar, Cleoneide Acioli e Neguinho Gabi. 
Registrado a ausência do presidente da casa, Valdenis dos Santos. O presidente 
em exercício, o senhor Rêmulo Basílio, cumprimentou a todos e declarou “Em 
Nome de DEUS e da Comunidade iniciamos nossos trabalhos legislativos, desta 
forma, declaro  aberta a décima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de 
Riachuelo/RN”. Em seguida autorizou a vereadora Marineves Cavalcanti a fazer 
a leitura do versículo Bíblico, a mesma saudou a todos e escolheu a citação 
contida no livro de Efésios 06:10-13. Ato contínuo o presidente em exercício 
comunicou que ata da sessão ordinária anterior (14ª), realizada em 26 de junho 
de 2023, havia sido encaminhada aos demais vereadores e deste modo, 
consultou ao plenário se existiam possíveis retificações a serem feitas, as quais 
deveriam serem apresentadas por escrito, conforme os termos do Art. 63, §1º do 
Regimento Interno. Em seguida declarou aprovada a ata por não haver 
manifestações de alterações a serem feitas. Dando continuidade, autorizou um 
funcionário da casa a realizar a leitura do Projeto de Lei nº 001/2023 que: 
Reconhece o wheeling e demais manobras de motocicletas como prática 
esportiva no Município de Riachuelo e dá outras providências. De autoria do 
vereador Thiago Martins. E Projeto de Lei nº 001/2023 que: Autoriza no âmbito 
municipal a vedação da contratação em cargos públicos diretos e em decorrência 
de empresas terceirizadas, de pessoas condenadas pelos crimes previstos no 
art. 121 do Decreto-Lei Federal nº 2.848, de 07 de dezembro de 1.940 (Código 
Penal Brasileiro), pela Lei Federal nº 13.104/2015 de 09 de março de 2015 e na 
Lei Federal nº 11.340 de 2006 (Lei Maria da Penha). De autoria do vereador 
Graciliano Belchior. O presidente da Comissão de Justiça e Redação, o 
vereador Graciliano Belchior convocou os membros representantes desta 
comissão; Vice-Presidente: Rêmulo Basílio; Membro: Claudymar Felipe; 
Suplente: Thiago Martins, para uma reunião sexta-feira dia 11 (onze) de agosto 
às 10hs (dez horas) para deliberação e apreciação de ambos os projetos, 
havendo confirmação de todos os representantes. Ato contínuo, o presidente em 
exercício informou que os vereadores que se inscreveram no pequeno 
expediente, interessados no uso de  fala, devem obrigatoriamente tratar sobre 
seus temas escolhidos e diz: “informar aos vereadores que a gente está 
seguindo o Regimento Interno da casa, que diz que a inscrição deve ocorrer 
trinta minutos antes da sessão [...] neste caso, os únicos inscritos aqui foram os 
vereadores: Washington Alves, Marineves Cavalcanti e Rêmulo Basílio; no caso 
fica prejudicado o vereador Graciliano e os demais que chegaram posterior a 
isso”. O vereador Thiago Martins solicitou verbalmente as imagens das câmeras 
de segurança da Câmara Municipal. O presidente em exercício Rêmulo Basílio, 
orientou que todo e qualquer requerimento deve ser realizado por escrito 
mediante ofício e protocolado na Câmara e esclareceu que: “O regimento é bem 



claro, o Art. 64 §2º diz que quem quer se inscrever é trinta minutos antes do início 
da sessão”. Ato contínuo, o presidente em exercício facultou a palavra aos 
vereadores inscritos, pela ordem a vereadora Marineves Cavalcanti, que saudou 
a todos e desejou boas-vindas  aos colegas do plenário e citou pontos positivos 
da gestão que aconteceram no município durante este mês de recesso 
legislativo, pontos estes que acredita que irá dar avanço considerável na cidade: 
implementação do paisagismo nas praças municipais; melhorias no Mirante São 
Francisco na Serra da Formiga/RN; perfurações de poços na Serra da 
Formiga/RN; instalação de letreiros nas praças Cândido Batista, Coronel Manoel 
Severiano, Cachoeira do Sapo e na Serra da Formiga/RN. Deu ênfase a grande 
conquista do CREAS (Centro de Referência Especializado de Assistência 
Social), conquistado com o esforço do secretário Damião Neto e o prefeito Joca 
Basílio, onde considera ser de grande valia para o município, tendo em prol 
atender as famílias riachuelenses que se encontram em vulnerabilidade social. 
A vereadora Marineves Cavalcanti finalizou suas palavras relatando que tem 
sofrido ameaças em grupos, onde afirma se abster de revidar falas em alguns 
momentos por respeito ao próximo, mas deixa claro não será mais tolerado 
desrespeito com a mesma, diz que nesta casa legislativa todos tem direitos e 
deveres iguais, exige respeito e pede coerência nos discursos. O vereador 
Washington Alves saudou a todos, desejou boas vindas aos colegas vereadores 
e diz esperar que este segundo semestre seja de mais harmonia entre os 
demais, que todos possam trabalhar em prol da população, o qual considera ser 
o ponto mais importante. O presidente em exercício Rêmulo Basílio, pede para 
que o 1º secretário Washington Alves assuma a cadeira para que o mesmo se 
dirija até a tribuna. O vereador Rêmulo Basílio saudou a todos e inicia suas 
palavras relatando esperar que os vereadores tragam a esta casa melhorias para 
a população, onde possam colocar o município cada vez mais no rumo do 
desenvolvimento e avanço. Demonstra sua felicidade em ver que a saúde se 
encontra cada vez melhor e fala das melhorias na educação onde relata 
recuperação de todas as escolas municipais. “Enquanto Câmara a gente está 
aqui para apreciar as demandas que vierem tanto sendo propostas por nós 
parlamentares, como também vinda do Executivo, de forma que a gente possa 
aprovar matérias, indicações, projetos de leis, que sejam de interesse do nosso 
povo. Que a gente possa transformar esta casa em debates salutares e de 
respeito mútuo entre os colegas”. Finalizou informando que os projetos de leis 
que foram protocolados na casa na data de hoje, serão analisados e apreciados 
pelas comissões e ao final, caso seja de interesse do povo, o mesmo está à 
disposição para aprovar. Retoma a cadeira presidencial, sem mais nada a tratar, 
declaro encerrada a sessão. 

 
 

Sala das sessões da câmara municipal de Riachuelo/RN, em 07 de agosto de 2023. 

 

 
1. Francisco de Assis Gabriel Pereira    

2. Washington José Alves F. de Melo   

3. Cleoneide Acioli da Silva    

4. Maria das Neves B. Cavalcanti F. Avelino    

5. Rêmulo Araujo Basílio   

6. Graciliano Belchior de Medeiros   

7. Claudymar Felipe da Silva    

8. Antônio Thiago M. da Silva   

9. Valdenis dos Santos    


